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Referat, menighedsrådsmøde  
Onsdag den 14. januar 2026  
 
Til stede:  
Anna Falck Wolff (AFW), Anna Maria Enemark (AME), Anne Marie Råberg Christensen (AMRC), Annette 
Enegård Thomsen (ANET), Anni Ettrup Christensen (AEC), Bruno Wagner Borau (BRUNO), Ea Dal 
(EADAL), Gaute Grimeland (GAG), Gitte Wallin (GW), Jena Madsen (JDM), Kurt Andersen (KUAN), Ole 
Hammer (OH), Stig Skalshøi (STIG), Svend-Erik Reeløv-Pedersen (SERP), Tinne Christensen (TINNE), Ulla 
Wilken Kisum-Fevre (UWK), Hanne Legaard (HALE) (referent) 
 
Afbud:  
Anders Ravn (ARAVN), Elias la Cour (ELC), Elisabeth Arendt (EA), Jan Brundby (JANB), Katrine Söderberg 
(KASOD), Malene Højen Lundqvist (MHLU) 
 

 

 Dagsorden   

 Velkomst og sang  
Vi sang ”I sne står urt og busk i skjul” nr. 
269 i Højskolesangbogen. 

1.  a. Evt. ændringer til dagsordenen 
 

b. Spørgetid for tilhørerne 
 

 a. 
Tilføjelse under orientering fra AU. 
b. 
Ingen tilhørere. 
 

2.  Økonomi v/ ARAVN 
 
a. Regnskabsinstruks, 2026 v/ ARAVN 

 

  
a.  
Regnskabsinstruks revideres hvert år. 
Instruks gennemgås på MR-møde d. 11, 
februar. 
 

3.  Sager til drøftelse og beslutning: 
 
a. Ny lov om menighedsråd vedtaget 18. 

december 2025.  
Hvad betyder det for MR’s arbejde, 
særligt vedr. Kirkens Liv og Vækst,  
v/ AME og STIG 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
a. 
STIG orienterede om, at Landsforeningen af 
Menighedsråd (LM) har skrevet mange gode 
artikler om den nye lov i mail sendt d. 8. 
januar 2026 til menighedsrådspostkassen. 
 
AME foreslog, at punktet ”Kirkens Liv og 
Vækst” bliver et fast punkt på dagsordenen 
til MR-møderne.  
 
GAG foreslog, at alle udvalg i 2026 har et 
særligt fokus på ”Kirkens Liv og Vækst”, når 
de respektive udvalg fremlægger, hvad der er 
sket og planlagt siden sidste MR-møde. 
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b. Børnehjørne/voksenhjørne i 
sognegården og sakristi i GK 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c. Udsendt høring fra Albertslund 
Kommune v/ STIG 

 

TINNE foreslog, at et selvstændigt punkt 
kunne være punkt 3a på hvert møde – 
”nogen gode ideer siden sidst”. 
MR besluttede at holde en temadag for både 
MR og ansatte. MR nedsatte en 
arbejdsgruppe, der planlægger temadagen. 
MR præciserede i forhold til 
arbejdsgruppens arbejde, at der er brug for 
en indledning, hvor ændringerne af loven 
gennemgås, og herefter bindes sammen med 
de nye tanker i loven mhp. at styrke arbejdet 
med Kirkens Liv og Vækst. 
 
Præsterne melder tilbage, hvilke præster der 
deltager i arbejdsgruppen. De valgte præster 
er tovholdere på arbejdet. 
Arbejdsgruppens opgave: 
At finde dato, rammer for dagen og 
oplægsholder(-e). 
UWK foreslog, at UWK, DITS og THOL 
deltager i arbejdsgruppen. Efter MR-mødet 
har alle ansatte givet tilsagn om at deltage i 
arbejdsgruppens arbejde. 
ANET, AEC og AMRC deltager fra MR. 
 
b. 
Vedr. hjørnet i sognegården: 
SERP er tovholder på at undersøge, hvilke 
regelsæt, der gælder, fx hvor meget hjørnet 
må dækkes af, om møblerne skal være 
flytbare etc. i forhold til brandhensyn. 
Projektet behøver ikke at koste så meget, 
idet der forefindes en del møbler, der ville 
kunne genbruges. 
Foreløbigt budget på kr. 6.000,00. 
SERP orienterer om regelsættet og hvad vi 
må og ikke må, på MR-mødet d. 11. februar.  
 
Sakristiet i GK: 
MR besluttede, at AFW er tovholder på at 
opgradere dåbsværelset/sakristiet i GK. Kr. 
5.000,00 er den foreløbige budgetramme. 
 
c. 
STIG orienterede om henvendelsen fra 
Albertslund Kommune. MR drøftede 
henvendelsen. Der er orienteringsmøde d. 
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 Dagsorden   

27. januar kl. 16.30, SERP deltager i dette 
møde. 
MR besluttede, at Glostrup Sogn ikke sender 
et høringssvar. 

4.  Sager til orientering: 
 

a. Formand, herunder post i MR-
postkassen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
a. 
STIG orienterede: 

• Frigivelse af garanti i forbindelse med 
nedbrydning af gammel sognegård. 

• Kommende MR-temamøde med 
migrationskonsulent i Glostrup 
Provsti David Serner, 11. februar 
2026, kl. 16.30-17.30. 

• Generalforsamling i 
Distriktsforeningen d. 17. marts 2026 
i Skovlunde Kirke. SERP, AME, GW, 
AEC og ANET deltager i 
generalforsamlingen. På dette møde 
vælges delegerede til årsmødet i 
Landsforeningen af Menighedsråd. 
Læs om årsmødet 2025 her;  
https://www.menighedsraad.dk/kurs
er-
arrangementer/aarsmoeder/aarsmoe
de-2025 

• Status på organisationsudviklings-
processen og på stillingsopslag til 
kirkegårdsleder: I december 
godkendte MR funktionsbeskrivelsen 
for kirkegårdslederen, stillingen er 
slået op. Der er pr. d.d. indkommet 5 
ansøgninger. Ansættelsesudvalget 
genopslår stillingen, hvis 
ansøgerfeltet ikke er bredt nok. 
Arbejdsgruppen (STIG, ARAVN, GW 
og AME) udarbejder 
funktionsbeskrivelse for 
ledelsesgruppen. AFW nævnte, at 
provsten anbefaler, at der er 
præstedeltagelse i ledelsesgruppen. 
På det kommende MR-møde drøftes 
den beslutning, der blev truffet på det 
lukkede MR-mødet d. 31. oktober 
2025 om at nedlægge FU og erstatte 
FU med en daglig ledelsesgruppe 
bestående af formand, kontaktperson, 
administrationschef og 
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b. Præster 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c. Kontaktperson/administrationschef 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

kirkegårdsleder. Formålet med 
drøftelsen er, evt. at træffe beslutning 
om, om ledelsesgruppens 
sammensætning skal fortsætte som 
indtil nu, eller om der skal åbnes for 
andre deltagere i ledelsesgruppen. 
Arbejdsgruppen (strategi og 
organisation) er:  
STIG, AME, ARAVN og GW. 
Ledelsesgruppen (daglig drift) er: 
STIG, AME, adm.chef og 
kirkegårdschef (pt. sidder de 2 
gartnerformænd i ledelsesgruppen).  
Procesplan for funktionsbeskrivelse 
for ledelsesgruppen udarbejdes af 
arbejdsgruppen og præsenteres for 
MR på MR-mødet d. 11. februar. 

b. 
GAG spurgte ind til kommunale bisættelser 
(bisættelser uden pårørende). Betaler 
Glostrup Kommune for blomster? Glostrup 
Sogn betaler ikke for blomster i disse 
tilfælde. 
Kordegnene undersøger, om Glostrup 
Kommune vil begynde at betale for 
blomster, alternativt bedes MR på MR-
mødet d. 11. februar drøfte, om Glostrup 
Sogn vil betale for blomster. 
UWK orienterer på det kommende MR-
møde d. 11. februar. 
AFW orienterede om, at hun er ny afløser i 
Herstedvester Fængsel. 
 
c. 
Gode samtaler med korsangere d.d. 
Stillingerne genopslås, mhp. at få ansat 2 
hold sangere med henholdsvis sopran, alt, 
tenor og bas.  
En del ansøgere til kirketjenerstillingerne, 
samtaler 210126. 
1.hjælpskurser 20. januar + frokost. 
Ny AMR for det kirkelige personale er valgt, 
det blev JRJ. 
Ny TR og AMR for kirkegårdspersonalet er 
valgt, det blev TJ. 
DITS er tilbudt fastansættelse pr. 010326. 
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d. KKGU 

 
 
 
 
 
 

e. AU 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

f. PBU 
 
 
 

g. Korudvalget 
 
 

d. 
Nyt dåbsfad og -kande i GK. Indgravering 
følger, KKGU drøfter dette. 
Stemmebroen bliver monteret i GK d. 26. til 
den 28. januar, hvor GK er lukket for 
bisættelser. 
Brandtilsyn i sognegården d. 19. januar. 
e. 
AU foreslår et temamøde i marts eller april 
(for både MR og ansatte) i forbindelse med 
et MR-møde vedr. frivillighed. CHEG har 
foreslået en konsulent fra 
Diakonissestiftelsen, som kan fortælle om 
hvordan man kan rekruttere flere frivillige, 
samt hvordan arbejdet kan koordineres. AU 
vender tilbage med et forslag til en dato. MR 
bakker op om forslaget. 
Referat fra seneste AU-møde er udsendt. 
Halvårsprogrammet er på plads. 
Frivillligfest/-arrangement bør planlægges 
af MR, sættes på et kommende MR-møde. 
Kulturfest i Glostrup d. 30. maj. Der er 
planlagt mange gode aktiviteter på dagen. 
Frivillige kræfter er meget velkomne i 
rådhusparken. 
Drop in-dåb og drop in-vielser. Masser af 
PR, det bliver meget festligt. 
Nytårskoncert d. 18. januar. 
Fastelavn d. 15. februar. 
Nordic Atlantic Brass, d. 12. februar. 
Folkekirkens Nødhjælps indsamling d. 8. 
marts, med kirkefrokost, frivillige kræfter er 
meget velkomne. 
Forslag om et nyhedsbrev til de frivillige 
kræfter i sognet. TINNE sender en mailliste 
til UWK. 
Temaet for sogneaftenerne i foråret 2026 er 
”aktivisme”. 
 
f. 
SERP orienterer på MR-mødet d. 11. februar 
om planer for renovering af Ejbydalsvej 61. 
 
g. 
Barselsvikar fundet for ZAD, de samme 2 
vikarer som før ZAD’s ansættelse. 
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Mødet slut kl. 20.05. 

 Dagsorden   

 
 
 
 
 
 

 
h. Kirkens Genbrug 

 
 
 
 
 

i. Menighedsplejen 
 
 
 
 
 
 
 
 

j. Skoletjenesten 
 

Korforældrene vil gerne komme i kirke, fordi 
pigerne er meget glade for at gå til kor. 
Rekruttering af nye korbørn i gang.  
Korene synger med til kyndelmisse d. 1. 
februar og til fastelavn d. 15. februar. 
 
h. 
Godt salg i butikken i 4. kvartal 2025. 
Helligtrekongersfest for de frivillige i 
genbrugsbutikken d. 6. januar, som var 
meget vellykket. 
 
i. 
Uddelt julehjælp i december. Uddelt gratis 
billetter til juletræsfesten d. 28. december til 
nogle af julehjælpsansøgerne. 
Fællesspisning for enlige, med og uden børn, 
første gang d. 15. januar i sognegården. 
Foreløbig aftalt 3 datoer til fællesspisning i 
foråret 2026. 
 
j. 
Intet. 
 

5.  Eventuelt 
 
Aftensang og fadervor 
 

 Vi sang ”I skovens dybe, stille ro”, nr. 601 i 
Højskolesangbogen. 
 
Møde med Glostrup Kommune, EADAL og 
TINNE orienterer på MR-mødet d. 11. 
februar. 
 
Forslag om vinsmagning for MR og ansatte i 
løbet af foråret. SERP og BRUNO arbejder 
videre. 
 
SERP fylder rundt d. 6. februar. SERP tager 
kage med til det kommende MR-møde d. 11. 
februar. 
 


